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 Simulado Especial 
Concurso Detran SP – Oficial de Trânsito 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do Detran SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos previstos no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas A, B, C, D a E; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

 

GABARITO – SIMULADO  2019 - https://estr.news/Simulado-Detran-SP-01 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Maneira de Amar 

 
O jardineiro conversava com as flores, e elas se 

habituaram ao diálogo. Passava manhãs contando coisas a uma 

cravina ou escutando o que lhe confiava um gerânio. O girassol 

não ia muito com sua cara, ou porque não fosse homem bonito, 

ou porque os girassóis são orgulhosos de natureza. 5 
Em vão o jardineiro tentava captar-lhe as graças, pois 

o girassol chegava a voltar-se contra a luz para não ver o rosto 

que lhe sorria. Era uma situação bastante embaraçosa, que as 

outras flores não comentavam. Nunca, entretanto, o jardineiro 

deixou de regar o pé de girassol e de renovar-lhe a terra, na 10 
devida ocasião. 

O dono do jardim achou que seu empregado perdia 

muito tempo parado diante dos canteiros, aparentemente não 

fazendo coisa alguma. E mandou-o embora, depois de assinar a 

carteira de trabalho. 15 
 Depois que o jardineiro saiu, as flores ficaram 

tristes e censuravam-se porque não tinham induzido o girassol 

a mudar de atitude. A mais triste de todas era o girassol, que 

não se conformava com a ausência do homem. "Você o tratava 

mal, agora está arrependido?" "Não, respondeu, estou triste 20 
porque agora não posso tratá-lo mal. É minha maneira de amar, 

ele sabia disso, e gostava". 
Carlos Drummond de Andrade 

 

01. Entende-se do texto que o girassol apresentava um 

comportamento: 

a) consistente. 

b) paradoxal. 

c) crítico. 

d) altivo. 

e) elegante. 

 

02. O título do texto destaca: 

a) a conduta amorosa do jardineiro com as flores. 

b) que a demissão do jardineiro foi um erro. 

c) que  as flores deveriam ter induzido o girassol a mudar 

de atitude.  

d) que o bem vence o mal. 

e) que nem tudo é o que parece. 

 

03. Interpreta-se do texto que: 

a) o jardineiro entendia que o girassol se comportava mal 

por uma defesa, um jeito de não se domar pelo amor. 

b) o girassol era mal-interpretado pelas demais flores, 

pois ele demonstrava carinho ao receber carinho. 

c) o girassol transparecia tratar mal o jardineiro, mas essa 

era uma relação consentida entre eles e era uma forma 

de demonstração de carinho. 

d) as flores tinham o mesmo comportamento do girassol 
quando recebiam carinho do jardineiro, mas as flores 

eram menos agressivas. 

e) só o girassol não gostava do jardineiro, por isso o 

tratava mal, porém o jardineiro fingia não entender sua 
conduta negativa até que o conquistasse. 

 
04. Assinale a alternativa que apresenta o mesmo sentido 

entre as expressões 

a) “elas se habituaram ao diálogo” (linhas 1 e 2) = o 

diálogo era habitado por elas 

b) “contando coisas a uma cravina” (linhas 2 e 3) = 

narrando situações a um cravo 

c) “o que lhe confiava um gerânio” (linha 3) = o que a ele 

asseverava uma flor 

d) “Era uma situação bastante embaraçosa” (linha 8) = 

havia uma história escabrosa 

e) “que não se conformava com a ausência do homem” 
(linhas 18 e 19) = que não admitia falta 

 

05. A conjunção que substitui corretamente a sublinhada 

abaixo é:  

“Nunca, entretanto, o jardineiro deixou de regar o pé de 

girassol e de renovar-lhe a terra, na devida ocasião.” 

(linhas 9 a 11) 

a) mas. 

b) embora. 

c) porque. 

d) caso. 

e) todavia. 
 

06. Marque a alternativa que apresenta um pronome 

átono com valor possessivo: 

a) “...elas se habituaram ao diálogo...” 

b) “...o que lhe confiava um gerânio...” 

c) “O girassol não ia muito com sua cara...” 

d) “Em vão o jardineiro tentava captar-lhe as graças...” 

e) “O dono do jardim achou que seu empregado perdia 

muito tempo...” 
 

07. Está clara, coerente e correta a redação deste livre 

comentário sobre o tema do texto: 

a) Diversos estudos já apontaram, que o amor trás 

benefícios para a saúde, principalmente para o bom 

funcionamento do coração e para evitar a depressão.  

b) As pessoas que vivem um relacionamento estável, e 
compartilham o amor tem riscos reduzidos de 

problemas no sistema cardiovascular.  

c) Quem tem uma vida amorosa bem resolvida, contribui 

de forma significativa para a saúde do coração.  

d) O amor fortalece sentimentos positivos, como o 

otimismo e a felicidade, e reduz os índices de 

mortalidade e morbidade cardiovascular. 

e) O amor evita a depressão e outros transtornos 

psicológicos, como a ansiedade, por exemplo. Em 
contrapartida, as pessoas que não amam, tem mais 

chances de morte súbita, arritmias malignas e infartos. 
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08. A transposição do segmento sublinhado em “Era uma 

situação bastante embaraçosa, que as outras flores não 
comentavam.” (linhas 8 e 9) para a voz passiva 

resultará na seguinte forma verbal: 

a) eram comentadas 

b) foram comentadas 

c) tem até encontrado 

d) era comentada 

e) havia sido comentada 

 

09. Leia o trecho abaixo e julgue a afirmativas: 

“O dono do jardim achou que seu empregado perdia 

muito tempo parado diante dos canteiros, 

aparentemente não fazendo coisa alguma. E mandou-o 
embora, depois de assinar a carteira de trabalho.” 

(linhas 12 a 15) 

I –  O verbo “achou” está sendo empregado 

no sentido de “percepção”, “consideração”. 

II –  A troca de posição de “coisa” e “alguma” 

muda o sentido no trecho. 

III –  A palavra “depois” pode ser substituída 
por “após”, mantendo-se o sentido e a correção 

gramatical. 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmativa III está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

e) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

 

10. “O jardineiro conversava com as flores, e elas se 

habituaram ao diálogo.” (linhas 1 e 2) 

O verbo flexionado no mesmo tempo e modo em que se 

encontra o grifado acima está em: 

a) “porque não fosse homem bonito” (linha 4) 

b) “Em vão o jardineiro tentava captar-lhe as graças” 

(linha 6) 

c) “Era uma situação bastante embaraçosa” (linha 8) 

d) “Nunca, entretanto, o jardineiro deixou de regar o pé 

de girassol.” (linhas 9 e 10) 

e) “E mandou-o embora, depois de assinar a carteira de 

trabalho” (linhas 14 e 15) 

 
11. Encontram-se os mesmos tipos de complemento que 

os sublinhados no segmento “Passava manhãs 

contando coisas a uma cravina” (linhas 2 e 3) em: 

a) “que lhe confiava um gerânio” (linha 3) 

b) “ver o rosto que lhe sorria” (linhas 7 e 8) 

c) “Era uma situação bastante embaraçosa” (linha 8) 

d) “porque não tinham induzido o girassol a mudar de 

atitude” (linhas 17 e 18) 

e) “que não se conformava com a ausência do homem” 
(linhas 18 e 19) 

 

12. Marque a alternativa que apresenta a correta 

combinação de modo e tempo verbal. 

a) Só há amor quando as pessoas se voltassem para a 

comunhão de pensamentos positivos e reverberarem a 

paz, a união. 

b) Uma casa que não admite a entrada do amor estaria 
fadada ao fracasso familiar e às vicissitudes ainda mais 

severas do mau humor e dos desafetos. 

c) Se houvesse mais amor, o mundo não precisaria de 
tantas armas para responder com truculência algo que 

pode ser resolvido com diálogo. 

d) Teria sido dito que o amor suporte tudo, mas nos 

esquecemos de colocar nesta conta o dinheiro. 

e) É certo que a vida humana depende do amor, da 

conciliação; e é desejo que não destilamos mais o ódio 
entre os povos. 

 

13. Julgue as afirmativas e marque a alternativa correta. 

I –  A vírgula do trecho abaixo ocorre por apresentar 

valor adversativo. 

 “O jardineiro conversava com as flores, e elas se 

habituaram ao diálogo.” (linhas 1 e 2) 

II – As vírgulas ocorreram por motivos distintos na 

frase a seguir: 

 “O girassol não ia muito com sua cara, ou porque 

não fosse homem bonito, ou porque os girassóis 

são orgulhosos de natureza.” (linhas 3 a 5) 

III – A vírgula é facultativa no trecho a seguir:  

 “E mandou-o embora, depois de assinar a carteira de 

trabalho.” (linhas 14 e 15) 

a) Somente a afirmativa I está correta. 

b) Somente as afirmativas I e II estão corretas. 

c) Somente a afirmativa III está correta. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

e) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 

 
14. A fim de evitar a repetição desnecessária, a 

alternativa que substitui corretamente os trechos 

sublinhados é: 

O jardineiro amava as flores, ele mostrava às flores o 

carinho do cultivo, ele queria bem às flores e ensinava 

às flores o valor do encantamento. Amava o caule das 

flores, as folhas, o sorriso delas. 

a) as mostrava – quer-lhes-ia bem – ensinava-as – Lhes 

amava o caule, as folhas delas, o sorriso delas 

b) lhes mostrava – queria bem a elas – ensinava-lhes – 

Amava-lhes o caule, as folhas, o sorriso  

c) mostrava-as – as queria bem – ensinava-lhe – Amava 

a elas o caule, as folhas, o sorriso a elas. 

d) mostrava-lhes – lhes queria bem – ensinava-a – 

Amava-se-lhes o caule, as folhas delas, o sorriso dela 

e) mostrava-lhes – queria-lhes bem – ensinava-lhes – 

Amava-as o caule, as folhas, o sorriso 
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15. Marque a alternativa cuja pontuação esteja correta. 

a) Quando um amor verdadeiro bater à porta do seu 
coração você esquecerá tudo que já viveu antes e se 

entregará de corpo e alma a esse sentimento. Porque o 

amor tem a capacidade de nos fazer renascer e pode 

mudar nossa vida para sempre. 

b) Quando um amor verdadeiro bater à porta, do seu 

coração, você esquecerá tudo, que já viveu antes, e se 
entregará, de corpo e alma a esse sentimento: o amor 

tem a capacidade de nos fazer renascer, e pode mudar 

nossa vida para sempre. 

c) Quando um amor verdadeiro bater à porta do seu 

coração, você esquecerá tudo que já viveu antes e se 

entregará de corpo e alma, a esse sentimento, porque 
o amor tem a capacidade de nos fazer renascer e pode 

mudar nossa vida para sempre. 

d) Quando um amor verdadeiro bater à porta do seu 
coração, você esquecerá tudo que já viveu antes e se 

entregará de corpo e alma a esse sentimento – o amor 
tem a capacidade de nos fazer renascer e pode mudar 

nossa vida para sempre. 

e) Quando um amor verdadeiro bater à porta do seu 
coração, você esquecerá tudo, que já viveu antes e se 

entregará de corpo e alma a esse sentimento: o amor 

tem a capacidade de nos fazer renascer, e pode mudar 
nossa vida para sempre. 

 
16. Marque a alternativa que apresenta concordância 

correta. 

a) Cabem aos homens de boa vontade, indiferentemente 
às suas crenças, ideologia política ou status social, uma 

conduta ética e dentro dos princípios da camaradagem. 

b) Importa a todos que discutem a política, os bons 

costumes, a relação conjugal que  hajam mais 

oportunidades para a discussão sistêmica e leal. 

c) São nas horas difíceis, nas situações calamitosas, de 

redemoinho interno e de muitas atribulações que a vida 

nos dita o valor do amor pela resiliência. 

d) A maioria da população, cerca de 120 milhões, 

reagiram em desfavor da liberação das armas à 

sociedade, divergindo do discurso oficial do governo. 

e) Um bando de maltrapilhos invadiram, ontem, em São 

Paulo, uma loja que vende artigos esportivos, pois o 
sonho deles era ter uma camisa do Neymar. 

 

17. A reescrita correta e coerente do segmento 

sublinhado abaixo é: 

“Em vão o jardineiro tentava captar-lhe as graças, pois o 

girassol chegava a voltar-se contra a luz para não ver o 

rosto que lhe sorria.” (linhas 6 a 8) 

a) afim de não ver o rosto que lhe sorrisse 

b) com o intuito de que não vesse o rosto que lhe sorria 

c) para que não veja o rosto que lhe sorria 

d) a fim de que não visse o rosto que lhe sorria 

e) embora não visse o rosto que lhe sorriria 
 

18. Com base no primeiro parágrafo, pode-se substituir 

o trecho sublinhado pelo que se encontra entre 

parênteses, preservando-se a correção e a coerência. 

O jardineiro conversava com as flores, e elas se 

habituaram ao diálogo. Passava manhãs contando 
coisas a uma cravina ou escutando o que lhe confiava 

um gerânio. O girassol não ia muito com sua cara, ou 
porque não fosse homem bonito, ou porque os girassóis 

são orgulhosos de natureza. 

a) O jardineiro conversava com (para) as flores 

b) e elas se habituaram ao (pelo) diálogo 

c) Passava manhãs contando coisas a uma (de) cravina 

d) O girassol não ia muito com (por) sua cara 

e) os girassóis são orgulhosos de (por) natureza 
 

19. Não ocorre crase na primeira frase do texto “O 
jardineiro conversava com as flores, e elas se 

habituaram ao diálogo.”, tendo em vista que o 

substantivo “diálogo” é masculino. 

Mas o acento indicativo de crase seria facultativo, caso: 

a) fosse substituído o substantivo “diálogo” por 

“conversa”. 

b) o substantivo “diálogo” fosse substituído por 

“conversas”. 

c) a expressão “o diálogo” fosse substituída por “uma 

conversa”. 

d) a expressão “o diálogo” fosse substituída por “até a 

conversa”. 

e) a expressão “o diálogo” fosse substituída por “a muitas 

conversas”. 
 

20. O pronome “se” em “censuravam-se” (linha 17): 

a) apresenta papel de indeterminação do agente da ação 

verbal. 

b) apresenta papel de indeterminação do termo paciente 

na ação verbal. 

c) é empregado com valor reflexivo, e se entende que o 

sujeito é agente. 

d) é empregado com valor recíproco, e se entende que o 

sujeito é paciente. 

d) é empregado com valor indeterminante, e se entende 

que o sujeito é paciente. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

21. Seis professores do Estratégia estão sentados em 

uma mesa circular. Herbert Almeida está sentado 
imediatamente à direita de Guilherme Neves, que por 

sua vez está de frente a Marcos Girão, o bonitão das 
tapiocas. Décio Terror está imediatamente à direita de 

Renato da Costa, que está de frente a Herbert Almeida. 
Se Ricardo Vale está de frente a Décio Terror, então ele 

tem imediatamente à sua esquerda: 

 

a) Guilherme Neves. 

b) Renato da Costa. 

c) Décio Terror. 

d) Marcos Girão. 

e) Herbert Almeida. 
 

22. A negação da afirmação condicional “se bebo, então 

não dirijo” é logicamente equivalente a 

a) Se não bebo, então dirijo. 

b) Se dirijo, então não bebo. 

c) Não bebo ou não dirijo. 

d) Não bebo ou dirijo. 

e) Bebo e dirijo. 
 

23. A fatura do cartão de crédito de Guilherme Neves 

vence todo dia 17. O fechamento da fatura ocorre 

sempre no sexto dia do mês. Dessa forma, o banco 

sugere que a melhor data de compra é sempre no 

sétimo dia de cada mês, pois assim Guilherme terá mais 

tempo para pagar as compras realizadas nesse dia. 

Suponha que Guilherme pretende comprar presentes de 

Natal para a sua família no início do mês de dezembro 

de 2019. Se a fatura de maio de 2019 venceu em uma 

sexta-feira, a melhor data para Guilherme comprar os 

presentes de Natal em dezembro de 2019 cairá em 

um(a) 

a) Sexta-feira 

b) Sábado 

c) Domingo 

d) Segunda-feira 

e) Terça-Feira 
 

24. Considere verdadeiras as seguintes afirmações. 
 

• Nenhum Agente Estadual de Trânsito é Oficial 
Estadual de Trânsito. 

• Pelo menos um Oficial Estadual de Trânsito gosta 

de estudar Raciocínio Lógico. 
 

Com base nas afirmações acima, é possível concluir que: 
 

 

a) Algum Agente Estadual de Trânsito é Oficial Estadual 

de Trânsito. 
b) Nenhum Agente Estadual de Trânsito gosta de Estudar 

Raciocínio Lógico. 
c) Toda pessoa que gosta de estudar Raciocínio Lógico é 

Oficial Estadual de Trânsito. 
d) Existe pelo menos uma pessoa que gosta de estudar 

Raciocínio Lógico e não é Agente Estadual de Trânsito.  

e) Existe Agente Estadual de Trânsito que gosta de 
estudar Raciocínio Lógico. 

 
25. O décimo quinto termo da sequência (3, 6, 5, 10, 9, 

18, 17, 34, 33, ...) é 

a) múltiplo de 3. 

b) primo. 

c) múltiplo de 7. 

d) múltiplo de 13. 

e) múltiplo de 17. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 

 
 

26. Dada a tabela acima, pode-se afirmar que a fórmula 
contida na célula E3 para calcular a média das notas dos 

simulados de Bárbara é:  

a) =MED(B3:D3) 

b) =MÉDIA(B3:D3) 

c) =MED(B1;B2;B3) 

d) =MEDIA(B3;C3;D3) 

e) = MÉD(B3:D3) 
 

27. João, aluno do Estratégia Concursos, compra a 
assinatura completa do site para estudar para o 

concurso dos seus sonhos. Para ter acesso ao material, 

ele precisa entrar em uma área reservada que necessita 
de autenticação. Dentre os métodos de autenticação, 

temos: 

a) algo que você quer; algo que você tem; e algo que 

você sabe; 

b) algo que você sabe; algo que você tem; e algo que 

você é; 

c) algo que você fez; algo que você tem; e algo que você 

quer; 

d) algo que você tem; algo que você faz; e algo que você 

sabe; 

e) algo que você faz; algo que você sabe; algo que você 
é; 
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28. Um tipo de código malicioso que torna inacessíveis os 

dados armazenados em um equipamento, geralmente 
utilizando criptografia, e que exige pagamento de um 

resgate para restabelecer o acesso ao usuário – trata-
se de uma espécie de extorsão virtual. O conceito acima 

pode ser atribuído a que tipo de Malware? 

a) Worms 

b) Vírus Stealth 

c) Keyloggers 

d) Ransomware 

e) Rootkit 
 

29. Sobre Computação em Nuvem, podemos afirmar 

que: 

a) Nuvem Pública é aquela que pode ser acessada por 

qualquer pessoa gratuitamente. 

b) Nuvem Comunitária é aquela que pode ser acessada 

por um grupo exclusivo e restrito de pessoas de uma 

organização. 

c) Nuvem Privada é aquela que pode ser composta por 
duas ou mais infraestruturas de nuvem distintas, mas 

unidas por uma tecnologia padronizada ou proprietária. 

d) Nuvem Híbrida é caracterizada fundamentalmente por 
permitir o armazenamento virtualizado de informações, 

tais como Google Drive, Dropbox, OneDrive, etc.  

e) Entre os benefícios comuns a nuvens públicas e 
privadas incluem-se: alta eficiência, alta disponibilidade, 

elasticidade e rápida implementação. 
 

30. Assinale a alternativa que corresponda ao conceito 

abaixo: 

Memória gravada de fábrica, em um circuito eletrônico 
(chip) que fica contido na placa-mãe e que não pode ter 

seu conteúdo apagado pelo usuário e permite apenas 

leitura. 

a) Memória ROM 

b) SIMM 

c) LLC 

d) IC 

e) Memória RAM 
 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
31. Lei estadual estabeleceu que a realização de 

manifestações públicas dependeria de autorização do 
Departamento Estadual de Trânsito. A referida lei trouxe 

previsão expressa, ainda, no sentido de que é proibida 

a utilização de carros de som ou equipamentos 
assemelhados em manifestações públicas realizadas em 

praças e vias próximas a prédios públicos, a fim de não 

perturbar o trabalho nessas repartições. 

Sobre a situação apresentada, assinale a alternativa 

correta: 

a) A lei estadual é constitucional, uma vez que o exercício 

do direito de reunião é condicionado.  

b) A lei estadual é inconstitucional, apenas em virtude de 

exigir autorização do Departamento Estadual de 
Trânsito como condição para o exercício do direito de 

reunião.  

c) A lei estadual é inconstitucional, por exigir autorização 
do Departamento Estadual de Trânsito e por proibir a 

utilização de carros de som ou equipamentos 
assemelhados em manifestações públicas realizadas em 

praças e vias próximas a prédios públicos.  

d) Caso o Departamento Estadual de Trânsito não 
autorize a realização da manifestação pública, poderá 

ser impetrado habeas corpus como forma de garantir a 

liberdade de locomoção.  

e) A lei estadual é inconstitucional, apenas por proibir a 
utilização de carros de som ou equipamentos 

assemelhados em manifestações públicas realizadas em 
praças e vias próximas a prédios públicos. 

 

32. Assinale a alternativa correta sobre a Administração 

Pública: 

a) A investidura em emprego público poderá ocorrer 
mediante concurso público que leve em consideração 

apenas os títulos apresentados por candidato.  

b) As funções de confiança e os cargos em comissão são 
destinados exclusivamente a servidores ocupantes de 

cargo efetivo.  

c) O servidor público ocupante exclusivamente de cargo 

em comissão poderá adquirir a estabilidade, embora em 

condições diferentes daquele que ocupa cargo efetivo.  

d) É possível a acumulação de dois cargos públicos de 

professor, independentemente de compatibilidade de 

horários.  

e) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do 

Poder Judiciário não poderão ser superiores aos pagos 
pelo Poder Executivo. 

 

33. Sílvio Luiz, brasileiro nato, é jogador de futebol de 

muito sucesso no Brasil. Após um campeonato brasileiro 

muito bem-sucedido, Sílvio é contratado por equipe 
asiática. Entretanto, para que possa lá permanecer por 

mais de 1 ano, deverá se naturalizar cidadão daquele 

país.  

Considerando a situação apresentada, assinale a 

alternativa correta:  

a) Sílvio Luiz não perderá a nacionalidade brasileira com 

a sua naturalização. 

b) Sílvio Luiz perderá a nacionalidade brasileira pela 

naturalização. 

c) Sílvio Luiz terá os direitos políticos suspensos e, 

portanto, será inelegível no Brasil.  

d) Sílvio Luiz somente perderá a nacionalidade brasileira 

em virtude da prática de atividade nociva ao interesse 

nacional. 

e) Sílvio Luiz, ao se naturalizar cidadão do país asiático, 

não poderá ser extraditado para o Brasil caso cometa 
crime comum. 
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34. Foi publicado edital de concurso público prevendo 

limite mínimo de idade de 30 anos como requisito para 
acesso a determinado cargo público. A exigência 

editalícia decorre de previsão em lei específica que 
descreve a natureza e as atribuições do cargo. José, 

aprovado no referido concurso, é impedido de tomar 
posse, por ter apenas 28 anos. Inconformado, impetra 

mandado de segurança, alegando que a lei é 

inconstitucional. 

a) O mandado de segurança não pode ser julgado 
procedente, já que a exigência de idade mínima está 

prevista em lei.  

b) O mandado de segurança pode ser julgado 
procedente, desde que a exigência de idade mínima não 

possa ser justificada pela natureza das atribuições do 

cargo.  

c) O mandado de segurança é incabível, já que não houve 

nenhuma ilegalidade ou abuso de poder.  

d) O mandado de segurança não é o remédio 
constitucional adequado nessa situação, devendo ser 

proposta ação popular para questionar a validade da lei.  

e) A validade da lei poderá ser questionada perante o 
Poder Judiciário, mas jamais por mandado de 

segurança. 

 
35. Acerca da repartição de competências prevista na 

Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 

a) A competência privativa da União para legislar sobre 
trânsito e transportes não pode ser delegada aos 

Estados, em nenhuma hipótese.  

b) Caso a União não edite lei federal de normas gerais 
sobre direito financeiro, os Estados exercerão a 

competência legislativa plena.  

c) No âmbito da competência concorrente, a União 

poderá legislar sobre normas gerais e normas 

específicas.  

d) No âmbito da competência concorrente, a 

superveniência de lei federal de normas gerais revoga 

lei estadual, naquilo que lhe for contrária.  

e) Lei estadual pode estabelecer a obrigatoriedade do uso 

de cinto de segurança. 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
36. Considerando as regras constitucionais, os cargos e 

empregos públicos: 

a) diferenciam-se pelo fato de o primeiro depender de 

provimento mediante concurso público, enquanto o 

segundo depende de processo seletivo simplificado.  

b) são acessíveis aos brasileiros e aos estrangeiros que 

preencham os requisitos estabelecidos em lei. 

c) são as mais simples e indivisíveis unidades de 
competência das entidades administrativas de direito 

público. 

d) são ocupados por servidores públicos que adquirem a 

estabilidade após três anos de efetivo exercício. 

e) têm em comum a necessidade de prévia aprovação em 

concurso público, ressalvados os cargos de provimento 

em comissão. 
 

37. A respeito das disposições constantes na Lei nº 

10.520/2002, assinale a alternativa correta. 

a) A legislação veda a exigência de requisitos de 

habilitação jurídica do licitante. 

b) É vedada a exigência de garantia de proposta. 

c) O edital deverá ser divulgado com pelo menos cinco 
dias úteis de antecedência da sessão de apresentação 

das propostas. 

d) A legislação do pregão não prevê sanções para licitante 
que não celebrar o contrato quando convocado no 

prazo. 

e) O critério de julgamento será o de menor preço ou de 
técnica e preço. 

 

38. Sobre a Lei de Improbidade Administrativa, é correto 

afirmar: 

a) a perda da função pública não se aplica ao ato 

decorrente da concessão indevida de benefício 

financeiro ou tributário. 

b) as disposições da Lei de Improbidade alcançam 

somente os órgãos e entidades públicos. 

c) o prazo máximo da cassação dos direitos políticos será 

de dez anos. 

d) o sucessor daquele que causar lesão ao patrimônio 

público está sujeito às cominações da Lei de 

Improbidade até o limite do valor da herança. 

e) o ato de improbidade que importa enriquecimento 

ilícito configura-se de forma culposa ou dolosa. 
 

39. Determinado município deseja instituir uma entidade 
administrativa para a exploração de atividade 

econômica. Entretanto, se o município não dispuser de 

recursos suficientes para realizar todos os investimentos 
necessários para a instituição da entidade, uma 

alternativa viável será 

a) criar uma fundação pública para obter, no mercado, os 

recursos necessários para o investimento. 

b) instituir uma empresa pública, que admite o aporte de 

recursos privados na composição do capital, desde que 

haja autorização legal. 

c) instituir uma sociedade de economia mista, cuja 

criação dependerá de autorização legislativa, 
conjugando capital público e privado, mas mantendo o 

controle acionário da entidade. 

d) instituir, por lei, uma autarquia, entidade de direito 

privado, que poderá explorar atividade econômica. 

e) instituir uma sociedade de economia mista, por meio 

de decreto do Executivo, e lançar um chamamento 

público para a obtenção dos fundos necessários para a 
implementação da entidade. 
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40. Os atos administrativos possuem características 

próprias que os diferenciam dos atos privados. Essas 
características são conhecidas como atributos, sendo 

que um deles significa que um ato administrativo 
produzirá efeitos, ainda que viciado, enquanto não 

houver uma manifestação expressa da Administração 
ou do Judiciário determinando a sua invalidação ou 

suspensão. Esse atributo é: 

a) a tipicidade. 

b) o desvio de poder. 

c) a presunção de legitimidade e de veracidade. 

d) a autoexecutoriedade. 

e) a imperatividade. 

 

 
CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO 

 
41. Herbert, cidadão brasileiro nato, passou as férias de 

fim de ano com sua família no Uruguai. Para realizar a 
viagem, a família optou por utilizar o carro como meio 

de transporte. Durante o trajeto da volta, na BR 000, 

passados 10 quilômetros da fronteira com o Uruguai, já 
no Brasil, a esposa de Herbert avistou um veículo, com 

placa uruguaia, parado no acostamento. Ao se 
aproximarem do veículo acostado, observaram que este 

estava abandonado e que seu porta-malas estava 
lotado de caixas lacradas e uma aberta, contendo 

entorpecentes. Tendo em vista essa situação, Herbert e 

sua esposa devem contatar: 

a) o Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN, órgão 
responsável pela repressão de ilícitos cometidos em 

rodovias federais. 

b) a Polícia Rodoviária Federal, responsável por executar 
operações relacionadas com a segurança pública, com 

o objetivo de preservar a ordem e a incolumidade das 

pessoas. 

c) a Junta Administrativa de Recursos de Infrações - JARI 

- local, de forma que esta instaure processo de busca e 

apreensão do veículo encontrado na via federal. 

d) o Conselho Estadual de Trânsito, órgão regional 

responsável pela repressão de ilícitos em rodovias 

federais sob sua jurisdição. 

e) a polícia uruguaia, pois o objeto ilícito foi encontrado 
em veículo uruguaio a apenas dez quilômetros de 

distância da fronteira. 
 

42. Nádia Carolina, Guarda Civil Municipal, ao conduzir 
seu veículo pela Avenida José Lozano Araújo, se 

aproxima de rotatória com quatro pontos de acesso. Há 

03 outros motoristas e nenhuma sinalização específica: 

I – motorista em via de acesso localizada à esquerda 

de Mariana; 

II – motorista já circulando pela rotatória; 

III – motorista em via de acesso localizada à direita 

de Mariana. 

 

A alternativa adequada à legislação de trânsito é: 

a) motorista retratado na hipótese II tem preferência em 

relação aos demais. 

b) Mariana tem preferência, em razão de ser autoridade 

pública. 

c) motorista retratado na hipótese I tem preferência em 

relação aos demais. 

d) motorista retratado na hipótese II tem preferência 

apenas em relação ao motorista da hipótese I. 

e) o motorista retratado na hipótese III tem preferência 
apenas em relação a Nádia. 

 

43.  Dirigindo uma viatura automóvel por uma rodovia, 
em condições normais de trânsito, o guarda civil 

municipal Guilherme Neves percebe que não há 
sinalização de velocidade máxima. Nesse caso, deverá 

manter a velocidade entre: 

a) 30 km/h (trinta quilômetros por hora) e 60 km/h 

(sessenta quilômetros por hora). 

b) 40 km/h (quarenta quilômetros por hora) e 80 km/h 

(oitenta quilômetros por hora). 

c) 50 km/h (cinquenta quilômetros por hora) e 100 km/h 

(cem quilômetros por hora). 

d) 60 km/h (sessenta quilômetros por hora) e 120 km/h 

(cento e vinte quilômetros por hora). 

e) 55 km/h (cinquenta e cinco quilômetros por hora) e 
110 km/h (cento e dez quilômetros por hora). 

 

44. Em uma rodovia de pista simples Felipe Lucas dirige 
um caminhão com carga leve e nota que não há 

sinalização de velocidade máxima. Neste caso, a 

velocidade máxima é: 

a) livre. 

b) de 110 km/h (cento e dez quilômetros por hora). 

c) de 80 km/h (oitenta quilômetros por hora). 

d) de 90 km/h (noventa quilômetros por hora). 

e) de 70 km/h (setenta quilômetros por hora). 

 
45. Renato Costa comprou um carro azul em um leilão, 

devido ao preço. Contudo, gostaria de mudar a cor de 
seu novo carro para amarelo. Como Renato mudará as 

características de fábrica do veículo, ele deverá solicitar 

uma autorização: 

a) ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes (DNIT); 

b) à Junta Administrativa de Recursos de Infrações 

(JARI); 

c) à Polícia Militar do Estado de Rondônia; 

d) ao órgão executivo rodoviário de trânsito; 

e) ao órgão ou entidade executivos de trânsito do Estado 

de São Paulo – DETRAN-SP. 
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46. Nelma, estudante universitária, mora a 15 km da 

Instituição de Ensino Superior que frequenta 
diariamente. Para reduzir custos e maximizar seu 

tempo, a estudante deseja obter a sua Carteira Nacional 
de Habilitação para assim conduzir seu veículo. Para 

isso, precisará observar os seguintes requisitos: 

a) ser portadora de título de eleitor e detentora de 

Carteira de Identidade; 

b) saber ler e escrever; 

c) ser portadora de título de eleitor; 

d) apresentar sua matrícula na Instituição de Ensino; 

e) ser penalmente imputável, possuir Carteira de 

Identidade ou documento equivalente e saber ler e 
escrever. 

 
47. Gertrudes, condutora habilitada para dirigir veículos 

automotores na categoria “B”, enquanto dirigia em via 

pública, foi parada. Durante a fiscalização foi constatado 
que o veículo em questão tem capacidade para nove 

lugares, incluindo o da motorista. Gertrudes informou 
que não faz transporte coletivo de passageiros. Nesse 

caso, a fiscalização: 

a) deve imputar infração, pois se exige habilitação de 

categoria “E”; 

b) não deve imputar infração; 

c) deve imputar infração, pois se exige habilitação de 

categoria “C”; 

d) deve imputar infração, pois se exige habilitação de 

categoria “D” ou “E”; 

e) deve imputar infração, pois se exige habilitação de 

categoria “D”.. 
 

48. Astrogilda, motorista de órgão público, conduzia 

veículo oficial sem cinto de segurança. A conduta de 
Astrogilda deve ser enquadrada na seguinte modalidade 

de infração: 

a) não há infração, pois os veículos de órgão público, são 

dotados de imunidade em face do CTB; 

b) leve. 

c) média. 

d) grave. 

e) gravíssima. 

 

49. No dia do aniversário de seu filho de 5 anos, 

Lacedêmon resolve levar o filho ao shopping para que o 

menor escolha seu presente. Sendo assim, Lacedêmon 

coloca o capacete em si, no seu filho, e sai de moto em 

direção ao shopping, com o filho sentado à sua frente 

no banco da moto. Cauteloso, Lacedêmon resolveu 

trafegar em velocidade mínima. Considerando as 

situações mencionadas e sabendo que Marcos estava 

sentado na garupa da moto, de modo a dar lugar ao 

filho no banco da motocicleta, o Agente de Trânsito que 

flagrar a situação: 

 

a) não fará autuação, pois Lacedêmon, por ceder lugar 

ao filho no banco da motocicleta, agiu conforme a lei. 

b) não fará autuação, desde que Lacedêmon esteja 

trafegando na velocidade mínima permitida. 

c) fará autuação e suspenderá o direito para dirigir de 

Lacedêmon, não recolhendo o documento de 

habilitação do motorista. 

d) fará autuação, suspenderá o direito para dirigir e 

recolherá o documento de habilitação de Lacedêmon 

por estar trafegando em velocidade mínima. 

e) fará autuação e recolherá o documento de habilitação. 

 
50. Em um dia chuvoso, um condutor passa com um 

veículo, propositadamente, em uma extensa poça de 
água localizada em frente a uma parada de ônibus, 

arremessando água sobre os pedestres. Mais adiante, 

outro condutor de veículo automotor arremessa, sem 
qualquer pessoa por perto, uma embalagem de 

refrigerante na via pública. As infrações são, 

respectivamente, caracterizadas como: 

a) leve e leve. 

b) leve e média. 

c) média e leve. 

d) grave e média. 

e) média e média. 

 
51. Acerca das Normas Gerais de Circulação e Conduta, 

é CORRETO afirmar: 

a) Os usuários das vias terrestres devem abster-se de 
todo ato que possa constituir perigo ou obstáculo para 

o trânsito de veículos, de pessoas ou de animais, ou 
ainda causar danos a propriedades públicas ou 

privadas; 

b) O trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à 

circulação, far-se-á pelo lado esquerdo da via, 

admitindo-se as exceções devidamente sinalizadas; 

c) O condutor de veículo poderá fazer uso de buzina, 

independentemente de qualquer situação, inclusive 

para fazer as advertências que julgar necessárias; 

d) Não há qualquer vedação no Código de Trânsito 

Brasileiro sobre o procedimento de freada brusca do 

veículo, independentemente de razões de segurança; 

e) O estacionamento dos veículos motorizados de duas 

rodas será feito em posição horizontal à guia da calçada 
(meio-fio) e junto a ela. 

 

52. Himineu cometeu três infrações de trânsito no 
presente ano, computando, em sua totalidade, 15 

(quinze) pontos. Portanto Himineu cometeu infrações 

de natureza: 

a) leve, gravíssima e gravíssima. 

b) média, grave e gravíssima. 

c) média, grave e grave. 

d) média, média e grave. 

e) leve, grave e gravíssima. 
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RESOLUÇÕES DO CONTRAN 

 

53. Analise os itens abaixo sobre a Resolução nº 

277/2008: 

I - veículos de transporte coletivo.  

II – veículos de escolares. 

III – veículos de transporte autônomo de passageiro 

(táxi). 

IV - demais veículos com peso bruto total superior a 

3,5t. 

Tendo em vista o constante da Resolução CONTRAN 

nº 277/2008, as exigências relativas ao sistema 
de retenção, no transporte de crianças com até 

sete anos e meio de idade, marque a alternativa 
que apresenta os veículos que não se aplicam tais 

exigências. 

a) I e II. 

b) II e III. 

c) III e IV. 

d) I, II e III.  

e) I, II, III e IV. 

 

54. Segundo o inciso I do art. 1º da Resolução CONTRAN 

nº 14/98, não representa item obrigatório 

a) roda sobressalente, compreendendo o aro e o pneu, 

com ou sem câmara de ar, conforme o caso. 

b) dispositivo destinado ao controle de ruído do motor, 

para todos os veículos. 

c) cinto de segurança para árvore de transmissão em 

veículos de transporte coletivo e carga. 

d) protetores das rodas traseiras dos caminhões. 

e) dispositivo de sinalização luminosa ou refletora de 
emergência, independente do sistema de iluminação do 

veículo. 
 

55. Quanto à Resolução CONTRAN nº 292/08 que dispõe 

sobre modificações de veículos previstas no Código de 

Trânsito Brasileiro, analise as afirmações a seguir. 

I – É terminantemente proibida a modificação da 

estrutura original de fábrica de determinado 
veículo, a fim de aumentar a capacidade de 

carga, visando o uso do combustível Diesel. 

II – Será exigida a realização de inspeção de 
segurança veicular para emissão do Certificado 

de Segurança Veicular – CSV, conforme 
regulamentação específica, a ser expedido pelo 

INMETRO, quando houver modificação no 

veículo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II 

b) I, apenas 

c) II, apenas 

d) nenhuma delas. 

56. Acerca da Resolução CONTRAN nº 619/16, que 

estabelece e normatiza os procedimentos para a 
aplicação das multas por infrações, a arrecadação e o 

repasse dos valores arrecadados, assinale o item 

incorreto. 

a) No Formulário de Identificação do Condutor Infrator, 

deverá conter, no mínimo, identificação do veículo, do 
proprietário e do condutor, cláusula de responsabilidade 

pelas infrações e período em que o veículo esteve na 

posse do condutor apresentado, podendo esta última 
informação constar de documento em separado 

assinado pelo condutor. 

b) Sendo a infração de responsabilidade do condutor, e 
este não for identificado no ato do cometimento da 

infração, a Notificação da Autuação deverá ser 
acompanhada do Formulário de Identificação do 

Condutor Infrator, que deverá conter, entre outras, as 

seguintes informações: campo para a assinatura do 
condutor infrator data do término do prazo para a 

identificação do condutor infrator e interposição da 

defesa da autuação. 

c) Na arrecadação e o repasse dos valores arrecadados, 

é possível indicar o real infrator sem que se tenha a 

assinatura dele. 

d) Após a verificação da regularidade e da consistência 

do Auto de Infração de Trânsito, o agente de trânsito 
expedirá, no prazo máximo de 30 (trinta) dias contados 

da data do cometimento da infração, a Notificação da 

Autuação dirigida ao proprietário do veículo. 

e) No caso de identificação de condutor infrator em que 
a situação se enquadre nas condutas previstas nos 

incisos do art. 162 do CTB, como dirigir sem CNH, por 
exemplo, serão lavrados, sem prejuízo das demais 

sanções administrativas e criminais previstas no CTB, os 

respectivos Autos de Infração de Trânsito ao 
proprietário do veículo, por infração de entregar, 

permitir ou confiar, exceto se o condutor for o 
proprietário. 

 
57. À luz do que estabelece a Resolução CONTRAN nº 

723/18, assinale a alternativa incorreta. 

a) Configurada anulação judicial ou administrativa dos 

autos de infração, o órgão de registro da habilitação 
anulará, de ofício, a penalidade eventualmente aplicada, 

cancelando registro no RENACH, desde que não tenha 

havido o encerramento da instância administrativa. 

b) Cumprido o prazo de suspensão do direito de dirigir, 

caso o condutor não realize ou seja reprovado no curso 
de reciclagem, deverá ser mantida a restrição no 

RENACH, para que não possa ser fator impeditivo para 

devolução ou renovação do documento de habilitação, 
impressão de 2ª via do documento de habilitação físico 

ou emissão de Permissão Internacional para Dirigir - 

PID. 

c) A autoridade de trânsito do órgão de domicílio ou 

residência do condutor infrator que tomar ciência da 
condução de veículo automotor por pessoa com direito 

de dirigir suspenso, por qualquer meio de prova em 
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direito admitido, deverá instaurar o processo de 

cassação do documento de habilitação.  

d) Para fins de instauração, análise e deferimento do 

processo do curso preventivo de reciclagem, é 

necessário o trânsito em julgado das infrações 
relacionadas no requerimento do condutor ou a 

existência da pontuação respectiva no RENACH. 

e) As penalidades de suspensão e de cassação do direito 
de dirigir serão aplicadas pela autoridade de trânsito do 

órgão de registro do documento de habilitação, em 
processo administrativo, assegurados a ampla defesa, o 

contraditório e o devido processo legal. 

 
58. Conforme a Resolução CONTRAN nº 466, de 2013 e 

suas alterações, a vistoria móvel somente será realizada 

nas seguintes hipóteses, EXCETO: 

a) Veículo indenizado integralmente por companhia 

seguradora, em razão de sinistro, devendo a vistoria ser 
realizada no respectivo pátio da seguradora, 

exclusivamente para fins de registro em nome da 

seguradora autorizada ou de terceiro adquirente. 

b) Veículo recuperado por instituição financeira por 
intermédio de ordem judicial ou entrega amigável, ou 

por ela alienado, devendo a vistoria ser realizada no 
respectivo pátio da instituição financeira, 

exclusivamente para fins de registro em nome da 

instituição autorizada ou de terceiro adquirente. 

c) Veículo adquirido ou comercializado por pessoa jurídica 

cujo objeto social preveja a comercialização de veículos 

novos e/ou usados, devendo a vistoria ser realizada no 

respectivo estabelecimento comercial. 

d) Veículo com peso bruto total superior a 10t. 

e) Veículo apreendido em pátio público e cuja liberação 

esteja condicionada a serviço dependente de vistoria. 
 

59. Conforme a Resolução CONTRAN nº 623, de 2016, 
que dispõe sobre a uniformização dos procedimentos 

administrativos quanto à remoção, custódia e para a 

realização de leilão de veículos removidos ou recolhidos 
a qualquer título, por órgãos e entidades componentes 

do Sistema Nacional de Trânsito – SNT, é incorreto 

afirmar: 

a) Os procedimentos e os prazos de custódia dos veículos 

recolhidos em razão de penalidade ou medida 
administrativa aplicada por inobservância a preceito do 

CTB e legislação complementar, abandono ou acidentes 

de trânsito, obedecerão ao disposto nesta Resolução. 

b) A remoção de veículo, a qualquer título conforme o 

estabelecido no CTB deverá ser instruída por meio de 

processo administrativo, devidamente protocolizado 
pelo órgão responsável por sua custódia, onde serão 

anexados os documentos em ordem cronológica, a 
partir do Termo de Remoção ou documento 

equivalente, obrigatoriamente emitido e inclusive a 

cópia do prontuário do veículo recolhido, onde conste a 

situação atualizada de seu registro. 

 

c) Caso restem frustradas as tentativas de notificação 

presencial, postal ou por qualquer outro meio 
tecnológico hábil, a notificação poderá ser feita por 

edital, a partir do qual passará a contar os 60 dias para 

a alienação por leilão. 

d) O condutor do veículo flagrado, mesmo que não 

habilitado e ainda que não seja o proprietário que 
conste do registro, poderá ser notificado e receber o 

termo de recolhimento ou documento equivalente, com 

eficácia de notificação. 

e) Considera-se autuado o proprietário ou condutor 

presente no momento do recolhimento, ainda que se 

recuse a assinar o termo de recolhimento. 
 

60. A Resolução CONTRAN nº 168, de 2004, que 
estabelece normas e procedimentos para a formação de 

condutores de veículos automotores e elétricos, a 

realização dos exames, a expedição de documentos de 
habilitação, os cursos de formação, especializados, de 

reciclagem, dispõe que: 

a) É possível que o prazo de validade do exame de 
aptidão física e mental seja diminuído, a critério do 

perito examinador, quando houver indícios de 
deficiência física, mental ou de progressividade de 

doença que possa diminuir a capacidade para conduzir 

veículo. 

b) O processo de habilitação do condutor, após o devido 

cadastramento dos dados informativos do candidato no 

Registro Nacional de Condutores Habilitados – RENACH, 
deverá realizar Exame de Aptidão Física e Mental, 

Avaliação Psicológica, Curso Teórico-técnico, Exame 
Teórico-técnico, Curso de Prática de Direção Veicular e 

Exame de Prática de Direção Veicular, nesta ordem. 

c) O candidato não poderá requerer simultaneamente a 

ACC e habilitação na categoria “B”. 

d) O processo do candidato à habilitação ficará ativo no 

órgão ou entidade executivo de trânsito do Estado ou 

do Distrito Federal, pelo prazo de 06 meses, contados 

da data do requerimento do candidato. 

e) O Exame de Aptidão Física e Mental será preliminar e 

renovável a cada 04 anos, ou a cada 02 anos para 
condutores com mais de 70 anos de idade, no local de 

residência ou domicílio do examinado. 
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DISCURSIVA – REDAÇÃO 

 

Atenção: 

− Deverão ser rigorosamente observados os limites mínimo de 20 linhas e máximo de 30 linhas. 
− Será atribuída nota ZERO à Prova de Redação, na Folha Definitiva, que: a) fugir à modalidade de texto 

solicitada e/ou ao tema proposto; b) apresentar textos sob forma não articulada verbalmente (apenas 
com desenhos, números e palavras soltas ou em versos) ou qualquer fragmento de texto escrito fora do 
local apropriado; c) for assinada fora do local apropriado; d) apresentar qualquer sinal que, de alguma 
forma, possibilite a identificação do candidato; e) for escrita a lápis, em parte ou em sua totalidade; f) 
estiver em branco; g) apresentar letra ilegível e/ou incompreensível. 

− Em hipótese alguma o rascunho elaborado pelo candidato será considerado na correção da Prova de 
Redação. 

 

 
 

“Falar hoje em cidade igualitária é considerado por muitos como sem fundamento e perda de tempo, 
considerando que a produção do espaço urbano capitalista, e até mesmo socialista ou comunista, como alguns 
assim se intitulam, ainda que suas práticas pouco ou nada tenham a ver com esses regimes, tem como cerne a 
busca por lucro, com concepções de cidades mais individualistas que sociais. Isto pode ser verdade até um certo 
ponto, pois todo o avanço técnico atual permitiu que o capitalismo atingisse as menores escalas possíveis do 
espaço, indo instantaneamente de um continente até um bairro, vila ou tribo, o que inegavelmente pode ter 
trazido melhorias na vida das pessoas. Ao mesmo tempo isso exigiu a criação e/ou reformulação de ideias, 
valores, conceitos normas e leis, voltadas em sua maioria para viabilizarem de forma mais eficiente esse alcance 
capitalista em micro escala”.  

Fonte: SILVA, André. Mobilidade urbana e equidade social. Revista Scielo, 2016. 

 
Os impactos da mobilidade urbana na busca da equidade social 

 

 

Com base no excerto acima, desenvolva um texto dissertativo-argumentativo. Justifique seu 
ponto de vista. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


14 
Simulado Especial – Detran-SP 2019 - Oficial de Trânsito – 29/06/2019  

 

REDAÇÃO 
 

1  

2 
 

3  

4 
 

5  

6  

7 
 

8  

9 
 

10  

11  

12 
 

13  

14 
 

15  

16  

17 
 

18  

19 
 

20  

21  

22 
 

23  

24  

25 
 

26  

27 
 

28  

29  

30 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


15 
Simulado Especial – Detran-SP 2019 - Oficial de Trânsito – 29/06/2019  

 

 

 

 
Preencha o Gabarito! 
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Não é nosso aluno? 
Confira nossos cursos e prepare-se para o Enem! 
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